

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

流感疫苗缺货 不必过度恐慌

□王学明

“十一”过后，我市流感病毒裂解疫苗（6个月~3岁及3岁以上）有少量到货，但缺口依旧很大，“一苗难求”现象将会持续到今年年底。（详见本报昨日1版）

每年的秋冬季节都是流感高发时期。流感传播速度快、对人类危害严重，而接种流感疫苗无疑是有效预防流感的重要途径。由于儿童的抵抗力较弱，很容易成为流感病毒的攻击对象。为了防止流感的传

染，不少家长都希望给孩子接种流感疫苗。笔者注意到，最近几天我市大部分接种点流感疫苗缺货，“一苗难求”也引发了一些市民的焦虑。

对于流感疫苗缺货这事儿，其实没必要过分恐慌。今年受新冠肺炎疫情的影响，各地群众特别是少年儿童接种流感疫苗的意愿及需求较往年大幅提升，流感疫苗供不应求自然在所难免。其实，面对“一苗难求”，没有给孩子接种的家长不必过度紧张，尽量精准预约，避免扎堆，这样既省去了排队等候的麻烦，也大大节省了时间。

了时间。

从另一层面讲，打一针流感疫苗也并非一劳永逸。笔者这里想说的是市民切莫对流感疫苗过度依赖。对于广大市民来说，加强锻炼，增强体质，保持良好卫生习惯，做到勤洗手、多通风、戴口罩，少去人员聚集的地方，这些也是预防流感的有效举措。当然，应对“一苗难求”现状，相关部门也要及时回应公众关切，做好相关解释工作，有序引导市民接种疫苗，尽快弥补疫苗缺口，以消除市民恐慌心理。

人。这是你最珍贵的财富。

——周国平

成熟美应该是一种比较内涵的一种风采。她的外表不是光芒四射的很炫目的那种，而是比较温和、比较润泽，就像“随风潜入夜，润物细无声”那样，让人慢慢地对她折服。

——毕淑敏

过去的，让它过去，永远不要回顾；未来的，等来了时

再说，不要空想。我们只需要抓住现在，用我们现在的理想，做我们所应该做的。

——茅盾

愿我的生命也是这样的：没有太多绚丽的春花，没有太多飘浮的夏云，没有喧哗、没有旋转的五彩；只有一片安静纯朴的白色，只有成熟生命的深沉与严肃，只有梦，像一片红枫那样热切殷实的梦。

——张晓风

莫让路灯成摆设

□李小将

“晚上接孩子回家，眼前一片漆黑。”日前，市民刘先生向记者反映，月亮山路的路灯突然不亮了，给附近居民夜间出行造成不便。西城区有关部门工作人员表示，路灯连接的变压器需要更换，预计将在15天内完成。（详见本报昨日3版《月亮山路 路灯不亮》）

路灯虽小，关乎民生。夜里行走在大街小巷，点点灯光在道路两旁相伴，不仅会让人感觉特别温馨，更有安全感。而行走在路灯不亮的道路上，漆黑的夜晚让人忐忑，更关键的是路上如果有障碍物或者坑洼地段，还会发生安全事故。因此，路灯不亮看似事小，却是影响民生的大问题。

透过新闻报道我们看到，一边是月亮山路一片漆黑，另一边是附近的长江路灯光明亮，附近的居民怎能

不抱怨？若不是热心市民拨打本报新闻热线求助，恐怕路灯故障也不会被相关部门发现，市民还得摸黑出行。令人欣慰的是，有关部门工作人员给出了答复，将尽快解决此事。

路灯不亮反映出相关部门在为民服务上还存在短板。如果平时能够加强对道路设施的日常维护，明确分包人员负责巡查，估计路灯不亮的问题就会很容易发现并得到及时解决。进一步讲，让城市“不亮”的事情还有不少，比如一下雨就积水的路段、窨井盖破损缺失、存在安全隐患的倒伏树木等，只有管理实现精细化，把这些看似不起眼的小事解决好，市民才会有幸福感、获得感。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究其法律责任。

W 微言大义
WEIYANDAYI

世上有一样东西，比任何东西都更忠诚于你，那就是你的经历。你生命中的日子，你在其中遭遇的人和事，你因这些遭遇产生的悲欢、感受和思考，这一切仅仅属于你，不可能转让给任何人，哪怕是你最亲近的



康桥 昌建 璟云府

“康桥·昌建璟云府”杯

第三届金龟子国际儿童艺术节

圆满落幕

金龟子





指导单位：中共漯河市委宣传部

主办单位：漯河市教育局 漯河市文学艺术界联合会 漯河日报社

冠名单位：康桥·昌建璟云府

咨询地址1：康桥·昌建璟云府城市展厅（长江路与乐山路交叉口西北角）

咨询电话：0395-6518888



咨询地址2：新闻大厦二楼活动组委会

咨询电话：18239513777 15003959257 15039535198

